

要 闻 简 报

●3月20日，在赴莫斯科对俄罗斯联邦进行国事访问之际，国家主席习近平在《俄罗斯报》和俄新社网站发表题为《踔厉前行，开启中俄友好合作、共同发展新篇章》的署名文章

●外交部网站3月20日发布《2022年美国民主情况》报告，通过大量列举事实和媒体专家看法，让世人进一步认清美国民主的真实面目

●中国疾控中心病毒所国家流感中心主任王大燕3月20日表示，继此前我国流感活动水平有所升高后，目前已监测到有几个省份流感活动高峰出现拐点，开始下降

(据新华社)

# 俄罗斯总统普京： 俄中关系是大国之间和谐与创造性合作的典范

新华社北京3月20日电 在国家主席习近平对俄罗斯进行国事访问前夕，俄罗斯总统普京20日在《人民日报》发表题为《俄罗斯和中国——面向未来的伙伴关系》的署名文章，向友好的中国人民致敬，并表示俄中关系是大国之间和谐与创造性合作的典范，期待与习近平主席的会谈为双边各方面协作注入新的强大动力。

普京在文章中说，习近平主席此次访俄意义重大，再次证明俄中伙伴关系具有特殊性，始终建立在互信、尊重彼此主权和利益的基础上。

文章说，十年来，坚实的俄中友谊继续不断加强，造福惠及两国和两国人民。两国关系进展令人惊叹，达到了有史以来最高水平并继续巩固旺盛。两国建立了极为信任的政治对话，是一种全面的新时代战略合作。

文章说，俄罗斯和中国始终致力于建立平等、开放、包容、不针对第三国的地区和全球安全体系。

文章指出，俄中关系是大国之间和谐与创造性合作的典范。他坚信，基于两国人民的战略抉择的俄中友谊和伙伴关系将继续增长强盛，使俄罗斯和中国幸福繁荣。

国内时讯

## 一体构建追逃防逃追赃机制 “天网2023”行动正式启动

据新华社北京3月20日电 3月20日，中央反腐败协调小组国际追逃追赃和跨境腐败治理工作办公室召开会议，学习贯彻党的二十大和二十届中央纪委二次全会精神，研究部署2023年反腐败国际追逃追赃和跨境腐败治理工作，启动“天网2023”行动。

会议指出，2022年，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，在中央反腐败协调小组直接指挥下，办公室各成员单位及各省市认真学习贯彻党的二十大精神，持续保持追逃追赃高压态势，不断深化跨境腐败治理，各项工作取得新的进展和成效。

会议决定启动“天网2023”行动，推动一体构建追逃防逃追赃机制。其中，国家监委牵头开展职务犯罪国际追逃追赃专项行动，公安部开展“猎狐”专项行动，中国人民银行会同公安部开展预防、打击利用离岸公司和地下钱庄向境外转移赃款专项行动，最高人民法院会同最高人民检察院开展犯罪嫌疑、被告人逃匿、死亡案件追逃专项行动，中央组织部会同公安部等开展违规办理和持有证件专项治理等工作。

## 六部门组织开展 2023年绿色建材下乡活动

据新华社北京3月20日电 记者20日从工信部获悉，工信部、住房和城乡建设部等六部门近日联合印发通知，组织开展2023年绿色建材下乡活动，通过开展不同形式的线上线下活动，加快节能低碳、安全性好、性价比高的绿色建材推广应用。

工信部有关负责人介绍，本次活动将按照部门指导、市场主导、试点先行原则，在2022年已批复第一批试点地区基础上，再选择第二批5个左右试点地区开展。参与活动的产品原则上应为获得绿色建材认证的产品。试点地区引导绿色建材生产企业、电商平台、卖场商场等积极参与活动。有条件的地区应对绿色建材消费予以适当补贴或贷款贴息。

通知特别明确，绿色建材下乡活动要明确消费维权投诉方式，做好消费维权工作。



### 立蛋迎春分

3月21日是春分节气。这一天，我国民间有立蛋习俗。

3月20日，在山东省临沂市沂南县第二实验小学幼儿园，小朋友在体验“立蛋”。

王彦冰 摄(新华社发)

3月20日，在山东省枣庄市江山实验学校，小学生们在展示绘制的“彩蛋”。

孙中喆 摄(新华社发)



3月20日，在浙江省金华市婺城区红湖路小学，学生体验立蛋民俗。胡肖飞 摄(新华社发)



国际时讯

## 美国一核电站 泄漏约151万升含氚放射性水

据新华社华盛顿3月19日电(记者孙丁)美国明尼苏达州污染控制局近期通报说，位于该州蒙蒂塞洛市的一个核电站泄漏了大约151万升含氚放射性水。

明尼苏达州污染控制局说，该核电站属于美国卓越能源公司。去年11月底，这一公司在例行地下水监测中发现异常结果后向明尼苏达州和美国核管理委员会汇报。

氚是氢的一种放射性同位素。这一事故近4个月后才被公之于众，引发美国舆论对公共安全的担忧以及对信息透明度的质疑。

明尼苏达州污染控制局称，泄漏已经被阻止，没有触及密西西比河，也没有污染饮用水源。此外，目前没有证据表明核电站附近任何饮用水存在风险。

## 西方主要央行 强化美元流动性支持

据新华社华盛顿3月19日电(记者许缘)美国联邦储备委员会19日与加拿大央行、英国央行、日本央行、欧洲央行、瑞士央行发布联合声明，宣布将通过现有的美元流动性互换协议采取协调行动，以提供更多流动性支持。

声明称，上述央行同意从20日起将美元互换安排的操作频率从每周一次增至每天一次。该措施将至少持续至4月底。

声明说，该协议为缓解国际融资市场压力提供了重要流动性支持，有助于缓解对家庭和企业贷款的供应紧张。

# 组织丰富多彩文体活动 展现邮政职工靓丽风采

## 市邮政分公司举办三八妇女节登山活动

本报讯(通讯员李超)3月8日上午，春暖花开，艳阳高照。为迎接三八国际劳动妇女节的到来，焦作邮政组织100余名女职工前往博爱县月山寺景区，开展了一次有趣的登山活动。

初春的景区，春意融融。参加活动的女职工热情高涨，一边呼吸新鲜的空气，一边欣赏登山途中的美景。大家奋勇争先，一路上互相鼓励、互相扶持、携手共进，充分展示出焦作邮政人朝气蓬勃、健康向上的精神风貌，也为初春的景区增添了一道靓丽的风景线。

这次活动不仅让女职工体验到了一次心灵释放，留下了快乐而难忘的记忆，更重要的是开阔了眼界、锻炼了身体、陶冶了情操、加深了友谊。大家纷纷表示，在今后的生活、工作和事业之中，一定不负使命，履职尽责，努力践行党的二十大精神，在焦作邮政高质量发展新征程上大展一代巾帼的靓丽风采。



3月8日，温县黄河中路邮政支行邀请部分女客户举办蛋糕DIY活动，让客户在节日里感受到邮政的温暖和幸福。活动现场一片欢声笑语，客户感受度高，氛围十分温馨。图为客户在老师指导下对蛋糕进行装饰。李超 摄

参加活动的女职工结伴而行，精神饱满、斗志昂扬，沿着山路拾级而上，向着山顶进发。宋佳 摄

## 高新区邮政分公司举办 “情满邮政 爱传万家”客户答谢会

本报讯(通讯员黄延鹤)为进一步促进邮政与客户之间的亲密度，近日，高新区邮政分公司组织“情满邮政 爱传万家”客户答谢会。

答谢会上，专业金融讲师为受邀客户讲解了当前国内外经济态势形势下，面对国家降息该如何实现资产增值保值。现场还组织了互动小游戏以及幸运砸金蛋活动。活动现场客户积极参与，欢声笑语不断，大家一边享用美味冷餐，一边畅聊热议话题。通过本次答谢会，又一次拉近了邮政与客户之间的关系。

下图为理财经理张丹丹(右一)正在为客户答疑解惑。黄延鹤 摄



## 美好生活 达标“邮”喜

你们看，我抽中了很多支付宝立减金，每次消费时就可以直接抵扣使用，已经累计帮我节省200余元了。”

据悉，为进一步提升邮政储蓄借记卡知名度与使用度，中国邮政储蓄银行开展了“邮储借记卡周消费达标‘邮’礼”活动。3月31日前，客户使用邮储银行借记卡绑定支付宝、微信、京东、拼多多、抖音等进行快捷支付交易，周累计消费达68元及以上，可于下周连续7天抽取支付宝立减金，红包金额1.08元至50元不等，每人每天限参与1次。

详情可就近到邮政储蓄网点咨询。



3月8日，高新区邮政分公司组织“庆三八送健康 邮政与您同行”客户答谢会。活动邀请专业讲师，为受邀客户解答如何成为独立、自信、自由并得到平等权利的现代女性，同时，活动现场组织互动小游戏，大家一边享用美味冷餐，一边畅聊热议话题。图为理财经理陈贝贝(右二)为客户热情服务。王璐 摄



3月11日，沁阳市邮政分公司举办职工趣味运动会。本次运动会设置有拔河比赛、无敌风火轮、抢板凳、手脚并用、滚铁环、跳绳、踢毽子等项目。通过参赛队员的团结配合与奋力拼搏，运动会欢快、热烈而隆重，取得了圆满成功。刘小丰 摄